
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO 

DE 2000. 

 

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer, Romeo Vogel e Rosiméri Petry Weber. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da TD - 

Consultoria em Eventos e Projetos, convite e programa da 1ª Jornada de Assuntos Polêmicos de 

Câmaras de Vereadores, a realizar-se nos dias 14 a 16 de junho de 2000, no salão de Convenções do 

Hotel Pousada da Neve de Nova Petrópolis. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul-

UVERGS, o OF.CIRC.N°049/00 GP/SE convidando e encaminhando programa do XXVIII Congresso 

Estadual de Vereadores(as), Assessores, Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras Municipais do 

Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 14, 15 e 16 de junho de 2000, no Auditório Dante Barrone, 

na Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. Da Assembléia Legislativa, os jornais 

Diário da Assembléia de números: n°7614, n°7615, n°7616, n°7617, n°7618, n°7620, n°7621, n°7622 

e n°7623. Do Poder Executivo Municipal, o Of.n°035/Gab/2000(ofício número zero trinta e cinco 

barra gabinete barra dois mil), encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo a 

custear as despesas totais da construção de calçadas na Avenida Presidente Lucena, referente aos 

imóveis localizados ao longo da Linha de Transmissão no Município e atingidas por faixa de servidão, 

e dava outras providências. Da vereadora Marli P. S. Krummenauer, o Of.n°004/MPSK/2000(ofício 

número zero zero quatro barra dois mil), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada ao 

Poder Executivo Municipal, a Indicação de N°002/2000( número zero zero dois barra dois mil) que 

seguia em anexo. Do vereador João A. Welter o Of.n°008/JAW/2000(ofício número zero zero oito 

barra dois mil), encaminhando em anexo, a Indicação de N°007/2000(número zero zero sete barra dois 

mil), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Da vereadora Rosiméri P. Weber, o 

Of.n°012/RPW/2000(ofício número zero doze barra dois mil), solicitando que fosse colocada sob 

apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo 

Municipal, o Pedido de Informação de N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), que seguia 

em anexo. Da Bancada de Vereadores do PDT, o Of.nº002/BancPDT/2000(ofício número zero zero 

dois barra dois mil), encaminhando, em anexo, a Manifestação de N°001/2000, e solicitando que a 



mesma fosse submetida a apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao 

Poder Executivo Municipal. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto 

passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem 

apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de N°002/2000(número zero zero 

dois barra dois mil), apresentada pela vereadora Marli P. S. Krummenauer, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nesta indicou a instalação de placa de sinalização, próximo a Clínica Barreto, sito a Rua 

Presidente Lucena, 2764, visando alertar os motoristas para que reduzissem a velocidade,  

considerando a passagem de deficientes físicos. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura do Pedido de 

Informação de N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), apresentado pela vereadora 

Rosiméri P. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração 

informasse os valores gastos com as viagens do Prefeito, à Brasília e Porto Seguro-Bahia, realizadas 

nos meses de abril e maio do presente ano. Colocado em discussão, comentou a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler que até era a favor do pedido, mas que talvez poderia-se sugerir uma comparação de valores 

gastos, já que o Prefeito anterior havia viajado para a Alemanha e mais vezes à Brasília. Passando-se à 

votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°007/2000(número zero zero sete 

barra dois mil), apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio 

desta indicou a instalação de luminárias da rede de iluminação pública, junto a Estrada Geral de Linha 

Nova Baixa, no trecho compreendido entre o campo de futebol do Esporte Clube Linha Nova e a 

residência do munícipe Paulo Antônio Medtler. Colocada em discussão, comentou a vereadora Maria 

B. W. Enzweiler, que a Administração Municipal já havia encomendado luminárias pois realmente 

faltavam em vários lugares. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em continuidade, expôs a Presidente da Mesa Diretora, que a 

Manifestação de N°001/2000(número zero zero um barra dois mil) apresentada pela Bancada de 

vereadores do PDT, seria entregue à assessoria jurídica da Câmara, para que desse parecer sobre a 

legalidade da mesma, considerando que solicitava a exoneração de secretários municipais. Em 

continuidade, expôs a Presidente da Mesa, que passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Onde 

foi entregue à Comissão Geral de Pareceres, o projeto de lei: Projeto de Lei N°013/2000(número zero 

treze barra dois mil), que autorizava o Poder Executivo a custear as despesas totais da construção de 

calçadas na Avenida Presidente Lucena, referente aos imóveis localizados ao longo da linha de 

transmissão no Município e atingidas por faixa de servidão, e dava outras providências. Em seqüência 

passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a Presidente da Mesa, que o vereador 



Adelar H. Schmitt havia se inscrito para esse período, e considerando o mesmo, concedeu-lhe a 

palavra. Fazendo uso dessa, disse que se inscrevera para fazer comentário sobre o que dissera na 

reunião realizada no dia 29(vinte e nove) de março de 2000(dois mil). Procedeu a leitura de trecho da 

Ata da referida reunião, onde constava o que dissera na oportunidade. Sendo que na oportunidade 

havia dito que  considerando o compromisso que a vereadora Maria B. W. Enzweiler havia assumido 

com o Executivo Municipal para atingir alguém e prejudicar um ou outro, lhe deixava leve impressão 

de que a colega vereadora havia recebido expectativa de alguma vaga ou cargo. E que alguma coisa 

estava em jogo. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que o comentário fizera no dia 29(vinte e nove) 

de março de 2000(dois mil) e que a um mês, o sobrinho da vereadora Maria B. W. Enzweiler, a qual na 

época havia dito que não sabia de nada, havia assumido cargo no Correio, instalado no prédio da 

Prefeitura, e nessa semana o marido da edil havia assumido a Secretaria de Obras do Município. 

Concluída a manifestação do vereador Adelar H. Schmitt, e, como mais nada houvesse para ser 

deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes, e aos senhores Alexandre e Jair, do 

Município de Picada Café, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 14(quatorze) de junho, do corrente ano, no mesmo horário e 

local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual 

após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 


